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Εθνική Τράπεζα: Στα 381 εκατ. ευρώ τα κέρδη το 1Q25 
Ενισχυμένα κέρδη και σταθερή κεφαλαιακή επάρκεια για την Εθνική Τράπεζα στο Α’ τρίμηνο 2025 
Η Εθνική Τράπεζα ανακοίνωσε καθαρά κέρδη ύψους 381 εκατ. ευρώ για το πρώτο τρίμηνο του 2025, αποτέλεσμα της σταθερότητας των εσόδων και της συνεχιζόμενης μείωσης του κόστους 
πιστωτικού κινδύνου. 
Κύρια οικονομικά στοιχεία 
Καθαρά έσοδα από τόκους μειώθηκαν κατά 9% σε ετήσια βάση, σε ευθυγράμμιση με τις εκτιμήσεις για το 2025, λόγω της σημαντικής πτώσης των επιτοκίων κατά περίπου 100 μονάδες βάσης 
το διάστημα Δ’ τρίμηνο 2024 - Α’ τρίμηνο 2025. Η αρνητική αυτή επίδραση αντισταθμίστηκε εν μέρει από τη συνεχιζόμενη χορήγηση δανείων, τις στρατηγικές αντιστάθμισης καταθέσεων και 
τη βελτιστοποίηση του μείγματος καταθέσεων. 
Έσοδα από προμήθειες αυξήθηκαν κατά 13% ετησίως, με ιδιαίτερα θετικές επιδόσεις τόσο στη λιανική (+15%) όσο και στην εταιρική τραπεζική (+35%). Τα έσοδα από πωλήσεις επενδυτικών 
προϊόντων αυξήθηκαν κατά 60%, διατηρώντας το αυξημένο μερίδιο αγοράς σε αμοιβαία κεφάλαια. 
Λειτουργικές δαπάνες αυξήθηκαν κατά 5% σε ετήσια βάση, κυρίως λόγω αυξημένων αποδοχών, μεταβλητών αμοιβών και επενδύσεων σε ανθρώπινο δυναμικό. Η επίδραση του προγράμματος 
εθελουσίας εξόδου που εφαρμόστηκε στο τέλος του 2024 αναμένεται να φανεί από το δεύτερο εξάμηνο του 2025 και έπειτα. 
Κόστος πιστωτικού κινδύνου περιορίστηκε στις 46 μονάδες βάσης από 49 στο προηγούμενο τρίμηνο, λόγω της καλής ποιότητας του δανειακού χαρτοφυλακίου. 
Απόδοση ιδίων κεφαλαίων ανήλθε στο 19,1% ή στο 16,5% χωρίς τα μη επαναλαμβανόμενα χρηματοοικονομικά έσοδα, ξεπερνώντας τον στόχο του 13% για το 2025. 
Ισολογισμός και κεφαλαιακή βάση 
Η χορήγηση δανείων αυξήθηκε κατά 12% σε ετήσια βάση, με καθαρή πιστωτική επέκταση 340 εκατ. ευρώ και συνολικές εκταμιεύσεις ύψους 1,6 δισ. ευρώ (+41% σε ετήσια βάση), κυρίως προς 
επιχειρήσεις. 
Οι εταιρικές καταθέσεις ενισχύθηκαν κατά 400 εκατ. ευρώ τον Απρίλιο, μετά από προηγούμενη βελτιστοποίηση του εταιρικού ισολογισμού. 
Η έκθεση σε κρατικά και σταθερού επιτοκίου χρεόγραφα ανήλθε σε 20,4 δισ. ευρώ, προσφέροντας σταθερότητα στα επιτοκιακά έσοδα. 
Ο δείκτης καθυστερούμενων δανείων (ΜΕΑ) διαμορφώθηκε στο 2,6%, με υψηλούς δείκτες κάλυψης: 97% για τα ΜΕΑ και 54% για τα δάνεια σταδίου 3. 
Ο δείκτης CET1 ανήλθε στο 18,7% και ο συνολικός δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας στο 21,5%, παρά την πρόβλεψη για διανομή 60% των κερδών και τη μείωση των DTC. 
Ο δείκτης MREL έφτασε το 28,4%, υπερκαλύπτοντας τον τελικό στόχο του 26,8%. 
Πρόοδος στον μετασχηματισμό και την καινοτομία 
Στην εταιρική τραπεζική εφαρμόζονται νέες λύσεις ρευστότητας και ψηφιακά εργαλεία, ενώ ενισχύονται οι δραστηριότητες στα κοινοπρακτικά δάνεια και το project finance. 
Στη λιανική τραπεζική, ενισχύεται η εξυπηρέτηση πελατών υψηλής αξίας και αναπτύσσονται νέα εργαλεία απομακρυσμένης εξυπηρέτησης και υπηρεσίες διαχείρισης πλούτου. 
Πάνω από 3,1 εκατομμύρια ενεργοί χρήστες αξιοποιούν τα ψηφιακά κανάλια της τράπεζας, με μερίδια αγοράς 31% στο mobile banking και 25% στο internet banking. 
Η νέα πλατφόρμα UNIKO, σε συνεργασία με την Qualco, κάνει το εμπορικό της ντεμπούτο στον τομέα των ακινήτων. 
Συνεχίζεται η μετάβαση στο νέο Core Banking System, με παράλληλη ανάπτυξη εργαλείων τεχνητής νοημοσύνης και αναβάθμιση των συστημάτων εργασιών. 

Ενισχύεται η στρατηγική ESG, με το νέο πλαίσιο βιώσιμης χρηματοδότησης και δράσεις στον τομέα της κοινωνικής προσφοράς και της 
χρηματοοικονομικής εκπαίδευσης. 
Σχόλιο του Διευθύνοντος Συμβούλου, Παύλου Μυλωνά 
Ο κ. Μυλωνάς τόνισε πως, παρά την αυξημένη παγκόσμια αβεβαιότητα λόγω γεωπολιτικών εντάσεων, πληθωρισμού και επιβράδυνσης της 
ανάπτυξης, η ελληνική οικονομία δείχνει αξιοσημείωτη ανθεκτικότητα, με προβλεπόμενο ρυθμό ανάπτυξης περίπου 2,5% το 2025. Αυτή η δυναμική 
στηρίζεται στην απασχόληση, την αύξηση των μισθών και την τουριστική δραστηριότητα, ενώ η περιορισμένη έκθεση στις παγκόσμιες αλυσίδες 
εφοδιασμού προστατεύει την οικονομία. Η δημοσιονομική και νομισματική χαλάρωση, όπως και η πτώση των τιμών του πετρελαίου, παρέχουν 
επιπλέον στήριξη. 
Κλείνοντας, επισήμανε ότι η Τράπεζα, με ισχυρά θεμέλια από το 2024 και εκμεταλλευόμενη το θετικό momentum της οικονομίας, πέτυχε υψηλή 
κερδοφορία και ισχυρή κεφαλαιακή βάση, με τα καθαρά κέρδη να φτάνουν τα 410 εκατ. ευρώ και την απόδοση ενσώματων ιδίων κεφαλαίων να 
ξεπερνά σημαντικά τον στόχο του 13%. 
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Eurobank: Άνοδος καθαρών κερδών κατά 9,4% στα 314 εκατ. ευρώ το α’ 
τρίμηνο 2025 – Διατηρεί τον στόχο για 15% απόδοση ιδίων κεφαλαίων 
Η διοίκηση της Eurobank επανέλαβε τη δέσμευσή της για επίτευξη των ετήσιων στόχων κερδοφορίας του 2025, 
παρά την προσδοκώμενη πτωτική πορεία των επιτοκίων. Ο Διευθύνων Σύμβουλος της τράπεζας, Φωκίων Καραβίας, 
επεσήμανε ότι η αναμενόμενη αύξηση των χορηγήσεων αναμένεται να ανταποκριθεί ή και να ξεπεράσει τις 
προβλέψεις, ενισχύοντας την επίτευξη στόχου απόδοσης ιδίων κεφαλαίων κοντά στο 15%. 
Στο α’ τρίμηνο του 2025, η Eurobank ανακοίνωσε καθαρά κέρδη ύψους 314 εκατ. ευρώ, παρουσιάζοντας αύξηση 
9,4% σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο του 2024. Τα οργανικά έσοδα αυξήθηκαν σε ετήσια βάση κατά 14,2% 
και ανήλθαν σε 807 εκατ. ευρώ, ενώ τα συνολικά έσοδα ενισχύθηκαν κατά 9,6%, φτάνοντας τα 827 εκατ. ευρώ. 
Τα καθαρά έσοδα από τόκους κατέγραψαν άνοδο 11,7% στα 638 εκατ. ευρώ. Αντίστοιχα, τα καθαρά έσοδα από 
αμοιβές και προμήθειες αυξήθηκαν κατά 24,8%, φτάνοντας τα 169 εκατ. ευρώ, κυρίως λόγω ενισχυμένων εσόδων 
από το Δίκτυο και τη Διαχείριση Περιουσίας, που αντιστοιχούν σε 67 μονάδες βάσης επί του συνολικού ενεργητικού. 
Οι λειτουργικές δαπάνες αυξήθηκαν κατά 6% στην Ελλάδα και 33% συνολικά για τον Όμιλο. Εξαιρουμένης της 
επίδρασης της Ελληνικής Τράπεζας, η αύξηση περιορίζεται στο 5,6%, με συνολικές λειτουργικές δαπάνες ύψους 304 
εκατ. ευρώ. Οι δείκτες κόστους επί οργανικών και συνολικών εσόδων διαμορφώθηκαν σε 37,7% και 36,8% 
αντίστοιχα. 
Τα οργανικά κέρδη προ προβλέψεων σημείωσαν άνοδο 5,2% στα 503 εκατ. ευρώ. Ωστόσο, τα συνολικά κέρδη προ 
προβλέψεων υποχώρησαν κατά 0,6%, φτάνοντας τα 523 εκατ. ευρώ. Οι προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις 
αυξήθηκαν κατά 7,5% σε 76 εκατ. ευρώ, αντιστοιχώντας σε 59 μονάδες βάσης επί των μέσων χορηγήσεων. 
Τα οργανικά λειτουργικά κέρδη προ φόρων ενισχύθηκαν κατά 4,8% και ανήλθαν σε 426 εκατ. ευρώ. Αντίθετα, τα 
προσαρμοσμένα καθαρά κέρδη μειώθηκαν κατά 9%, διαμορφούμενα στα 348 εκατ. ευρώ. Τα κέρδη ανά μετοχή 
διαμορφώθηκαν στα €0,09 και η απόδοση επί των ενσώματων ιδίων κεφαλαίων στο 16,2%. 
Καραβίας: Υψηλή μεταβλητότητα στις αγορές, αλλά σταθερή πορεία της τράπεζας 
Ο κ. Καραβίας σημείωσε ότι το πρώτο τρίμηνο του 2025 χαρακτηρίστηκε από αυξημένη αστάθεια στις αγορές, λόγω 
ενδεχόμενης κλιμάκωσης εμπορικών εντάσεων που θα μπορούσαν να επηρεάσουν αρνητικά το διεθνές εμπόριο και 
την παγκόσμια ανάπτυξη. Ανέφερε ότι οι χώρες στις οποίες δραστηριοποιείται η Eurobank – Ελλάδα, Κύπρος και 
Βουλγαρία – ενδέχεται να επηρεαστούν λιγότερο, εξαιτίας του περιορισμένου όγκου εμπορικών συναλλαγών με τις 
ΗΠΑ και της συνέχισης των ευρωπαϊκών επενδυτικών ροών. 
Παράλληλα, επεσήμανε ότι στην Ευρώπη – με αιχμή τη Γερμανία – παρατηρείται στροφή από αυστηρή 
δημοσιονομική προσέγγιση προς την υιοθέτηση στοχευμένων αναπτυξιακών μέτρων. Σε αυτό το πλαίσιο, ο κ. 
Καραβίας τόνισε πως οι επιδόσεις της Eurobank στο α’ τρίμηνο υπήρξαν θετικές και σε πλήρη ευθυγράμμιση με το 
στρατηγικό σχέδιο της Τράπεζας. 
Η αύξηση των χορηγήσεων έφτασε το 10% σε ετήσια βάση, τα υπό διαχείριση κεφάλαια συνέχισαν την ανοδική τους 
πορεία, ενώ οι διεθνείς δραστηριότητες συνεισέφεραν πάνω από το 50% της συνολικής κερδοφορίας. Παρά το 
δυσμενές διεθνές περιβάλλον και τη μείωση των επιτοκίων, η διοίκηση δηλώνει αισιόδοξη για την επίτευξη του 
επιχειρηματικού στόχου για το 2025, επιβεβαιώνοντας εκ νέου την προσδοκώμενη απόδοση επί των ιδίων κεφαλαίων 
στο 15%. 
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Pimco: Οι δασμοί του Τραμπ επιστρέφουν και μπορεί να οδηγήσουν σε 
ύφεση 
Η Pimco προειδοποιεί πως οι αγορές δεν λαμβάνουν σοβαρά υπόψη την αποφασιστικότητα του Ντόναλντ Τραμπ να 
επαναφέρει τους αυξημένους δασμούς, οι οποίοι ήδη έχουν προκαλέσει αναστάτωση. Ο επικεφαλής επενδύσεων της 
εταιρείας, Νταν Ιβάσκιν, εκτιμά ότι οι πιθανότητες για ύφεση είναι σήμερα πιο αυξημένες από ποτέ τα τελευταία 
χρόνια. 
«Ο Τραμπ πιστεύει πραγματικά στους δασμούς», δήλωσε χαρακτηριστικά ο Ιβάσκιν, σε συνέντευξη που παραχώρησε 
στους Financial Times μαζί με τον CEO της Pimco, Εμανουέλ Ρομάν. Η επενδυτική εταιρεία θεωρεί ότι οι εν λόγω 
πολιτικές ενδέχεται να οδηγήσουν την οικονομία σε ένα σενάριο στασιμοπληθωρισμού, με άνοδο των τιμών παράλληλα 
με επιβράδυνση της ανάπτυξης. 
Την 2α Απριλίου, κατά την εκδήλωση «Ημέρα Απελευθέρωσης», ο Τραμπ επέβαλε δασμούς σε σημαντικούς 
εμπορικούς εταίρους, οδηγώντας σε απότομη πτώση τις αμερικανικές μετοχές και ορισμένα εταιρικά ομόλογα. Λίγες 
ημέρες αργότερα, προχώρησε σε προσωρινή αναστολή των μέτρων για 90 ημέρες, κάτι που κατεύνασε τις αγορές και 
επέτρεψε στον δείκτη S&P 500 να ανακάμψει. 
Ωστόσο, κατά τη διάρκεια του συνεδρίου του Ινστιτούτου Milken στο Μπέβερλι Χιλς, ο Ιβάσκιν υπογράμμισε πως οι 
επενδυτές ερμηνεύουν εσφαλμένα τη στάση του Τραμπ, θεωρώντας ότι οι δασμοί θα αποσυρθούν ή θα είναι πιο ήπιοι 
από ό,τι είχε αρχικά προαναγγελθεί. 
«Πολλοί εξακολουθούν να ελπίζουν ότι θα υπάρξει έξοδος από τη στρατηγική των δασμών και επιστροφή σε ένα πιο 
φυσιολογικό καθεστώς, όπως πριν την “Ημέρα Απελευθέρωσης”. Δεν συμμεριζόμαστε αυτή τη βεβαιότητα», είπε 
χαρακτηριστικά. 
Οι εκτιμήσεις της Pimco 
Παρά ταύτα, ο Ιβάσκιν παραδέχτηκε ότι είναι πιθανό οι τελικοί δασμοί να είναι χαμηλότεροι από αυτούς που 
ανακοινώθηκαν, καθώς ο Τραμπ ενδέχεται να τροποποιήσει την πολιτική του υπό την πίεση των αγορών και θεσμών 
όπως η Fed. Ωστόσο, η γενικότερη εκτίμηση της Pimco είναι πως η πορεία της οικονομίας ενδέχεται να είναι προς ένα 
καθεστώς στασιμοπληθωρισμού, με αυξημένες τιμές και περιορισμένη ανάπτυξη. 
«Η ύφεση είναι ένα εξαιρετικά πιθανό ενδεχόμενο. Οι πιθανότητες βρίσκονται στο υψηλότερο επίπεδο των τελευταίων 
ετών», υπογράμμισε ο Ιβάσκιν. 
Εντεινόμενη αβεβαιότητα 
Οι δηλώσεις του ήρθαν την ίδια μέρα που η Ομοσπονδιακή Τράπεζα των ΗΠΑ εξέδωσε προειδοποίηση ότι οι 
εμπορικές πολιτικές του Τραμπ έχουν ενισχύσει την αβεβαιότητα για τη μελλοντική πορεία της αμερικανικής 
οικονομίας και μπορεί να προκαλέσουν τόσο αυξημένο πληθωρισμό όσο και άνοδο της ανεργίας. 
Η Pimco, υιοθετώντας επιφυλακτική στρατηγική, αποφεύγει επενδύσεις σε ευάλωτους τομείς της αγοράς, ενώ 
παρατηρείται υπερβολική αισιοδοξία σε τμήματα του εταιρικού χρέους. Αντίθετα, στρέφεται σε επενδύσεις υψηλής 
ποιότητας, όπως τα ενυπόθηκα στεγαστικά δάνεια, εκτιμώντας πως η οικονομική κατάσταση των νοικοκυριών 
παραμένει ισχυρή. 
Ταυτόχρονα, η εταιρεία έχει αυξήσει ελαφρώς την έκθεσή της στα αμερικανικά κρατικά ομόλογα, δίνοντας έμφαση σε 
τίτλους μικρής διάρκειας. Παρ' όλα αυτά, ο Ιβάσκιν σημείωσε πως η μεταβλητότητα στις αγορές και η επιδείνωση 
των δημοσιονομικών της χώρας καθιστούν ελκυστικότερη την επένδυση σε κρατικά ομόλογα άλλων χωρών. 
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Τιτάν: Αύξηση 2,4% στις πωλήσεις το πρώτο τρίμηνο --- Αλλά και μείωση 
κερδοφορίας λόγω δικαιωμάτων μειωψηφίας 
Aυξημένες πωλήσεις κατά 2,4% στα €638,4 εκ. εμφάνισε η Τιτάν στο πρώτο τρίμηνο του έτους, χάρη στις σταθερές τιμές, τους σταθερούς όγκους τσιμέντου και στους 
αυξημένους όγκους σε άλλα βασικά προϊόντα, παρά τις δυσμενείς καιρικές συνθήκες στις ΗΠΑ και στη Νοτιοανατολική Ευρώπη. 
Τα κέρδη EBITDA αυξήθηκαν κατά 11,7% στα €122,6 εκ., χάρη στις σταθερές επιδόσεις στις αγορές των ΗΠΑ, της Ελλάδας και της Αιγύπτου καθώς και στις 
επενδύσεις που ενίσχυσαν τη λειτουργική αποδοτικότητα. 
Τα κέρδη προ φόρων αυξήθηκαν κατά 2,9% σε €66,6 εκ. ενώ τα κέρδη μετά από φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας μειώθηκαν, λόγω €4,2 εκ. που αναλογούν στους 
μετόχους μειοψηφίας της Titan America και αυξημένων φορολογικών επιβαρύνσεων ύψους €7 εκ. 
Ο δείκτης δανεισμού διαμορφώθηκε στα χαμηλά επίπεδα του 0,5x ενισχυμένος και από τα κεφάλαια που αντλήθηκαν μετά την αρχική δημόσια προσφορά (IPO) της 
Titan America. 

 
Τον Φεβρουάριο 2025 ολοκληρώθηκε η εισαγωγή της Titan America στο Χρηματιστήριο της Νέας Υόρκης (NYSE). Αντλήθηκαν $393 εκ. μικτά και το μετοχικό 
ποσοστό μειοψηφίας αντιστοιχεί σε 13,3% στην Titan America. 
Η εταιρεία ανακοίνωσε επίσης την ολοκλήρωση της εξαγοράς λατομείου αδρανών υλικών στην Ελλάδα τον Απρίλιο του 2025 και νέα συνεργασία για 
συμπληρωματικά τσιμεντοειδή υλικά στην Ινδία. 
Η πώληση της συμμετοχής (75%) του Ομίλου στην Adocim (Ανατολική Τουρκία) αναμένεται να ολοκληρωθεί κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού του 2025. 
Το Δ.Σ. ενέκρινε νέο πρόγραμμα αγοράς ιδίων μετοχών ύψους €10 εκ. με έναρξη τον Ιούλιο. Η Ετήσια Γενική Συνέλευση αναμένεται να εγκρίνει μέρισμα ύψους €3 
ανά μετοχή (συμπεριλαμβανομένου ad hoc μερίσματος ύψους €2), το οποίο θα καταβληθεί στις 3 Ιουλίου 2025. 
Η Έκτακτη Γενική Συνέλευση ενέκρινε τη μετονομασία της ‘Titan Cement International SA’ σε ‘Titan SA’ και την αλλαγή της ηλεκτρονικής διεύθυνσης σε 
‘titanmaterials.com’, στο πλαίσιο της ταχείας προόδου της Στρατηγικής 2026 και της παρουσίασης νέας εταιρικής ταυτότητας, σκοπού και αξιών, όπως ανακοινώθηκε 
το 2024. 
Για δεύτερη συνεχή χρονιά, ο Titan αναγνωρίστηκε ως μία από τις κορυφαίες εταιρίες στην Ευρώπη που ηγούνται των πρωτοβουλιών για την αντιμετώπιση της 
κλιματικής αλλαγής, σύμφωνα με την πέμπτη έκδοση της λίστας που δημοσίευσαν οι Financial Times. 
Η εταιρεία δηλώνει συγκρατημένα αισιόδοξη για το υπόλοιπο του 2025, παρά το μακροοικονομικό κλίμα αβεβαιότητας που επικρατεί παγκοσμίως. Η παρουσία της 
στις αγορές που εμφανίζουν υψηλά επίπεδα ανάπτυξης, ενισχύει τη συνεχιζόμενη αύξηση των πωλήσεων και τη διεύρυνση των περιθωρίων κέρδους. 
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Στο χαμηλότερο επίπεδο 20ετίας οι διεθνείς συμφωνίες – Αναταράξεις 
στο επιχειρηματικό περιβάλλον από την «Ημέρα της Απελευθέρωσης» 
Οι τραπεζίτες και οι διευθύνοντες σύμβουλοι σε παγκόσμιο επίπεδο έβαλαν φρένο στις εξαγορές και συγχωνεύσεις μετά 
την «Ημέρα της Ανεξαρτησίας», όταν ο Donald Trump προχώρησε στην επιβολή εκτεταμένων δασμών κατά των 
εμπορικών εταίρων των ΗΠΑ. Τον Απρίλιο, ο αριθμός των ολοκληρωμένων συμφωνιών ήταν χαμηλότερος ακόμα και 
σε σύγκριση με τις πιο κρίσιμες φάσεις της πανδημίας και της χρηματοπιστωτικής κρίσης του 2008-2009, όπως 
δείχνουν τα στοιχεία της Dealogic για το Reuters. 
Στις Ηνωμένες Πολιτείες, που αποτελούν τη μεγαλύτερη αγορά εξαγορών και συγχωνεύσεων διεθνώς, 
πραγματοποιήθηκαν μόλις 555 συμφωνίες τον Απρίλιο — αριθμός που αποτελεί τη χαμηλότερη μηνιαία επίδοση από 
τον Μάιο του 2009. 
Κατά την αποκαλούμενη «Ημέρα της Απελευθέρωσης», ο τότε πρόεδρος των ΗΠΑ ανακοίνωσε την επιβολή δασμών 
σε όλες τις χώρες, γεγονός που προκάλεσε έντονες αναταράξεις στις αγορές, την ακύρωση αρχικών δημόσιων 
προσφορών και αντίμετρα από άλλες κυβερνήσεις. 
Μέσα σε κλίμα αβεβαιότητας, οι τραπεζίτες, των οποίων οι αμοιβές εξαρτώνται από την ολοκλήρωση συμφωνιών, 
προέτρεψαν τους πελάτες τους να αναστείλουν συγχωνεύσεις και IPOs μέχρι να αποσαφηνιστεί η πορεία της 
αμερικανικής πολιτικής και να επανέλθει σταθερότητα. 
Αρχικά, οι τραπεζικοί κύκλοι ανέμεναν ότι το 2025 θα ήταν μια ευνοϊκή χρονιά για τον χώρο των συμφωνιών υπό τη 
διακυβέρνηση Trump, λόγω της φιλικής προς τις επιχειρήσεις προσέγγισής του. Ωστόσο, οι προσδοκίες 
διαψεύστηκαν, καθώς οι εμπορικές εντάσεις που πυροδοτήθηκαν από τους δασμούς οδήγησαν σε παγκόσμια αναστολή 
συμφωνιών. Ως αποτέλεσμα, παγκοσμίως υπογράφηκαν μόλις 2.330 συμφωνίες τον Απρίλιο — το χαμηλότερο επίπεδο 
από τον Φεβρουάριο του 2005 και μειωμένο κατά 34% σε σχέση με τον μέσο μηνιαίο όρο. 
Λίγες μεγάλες εταιρείες κινήθηκαν κόντρα στο αρνητικό κλίμα και προχώρησαν σε συμφωνίες, προσφέροντας 
προσωρινή στήριξη στον κλάδο. Ωστόσο, η συνολική αξία των παγκόσμιων συμφωνιών διαμορφώθηκε στα 243 δισ. 
δολάρια, σημειώνοντας πτώση 54% έναντι του Μαρτίου και 20% κάτω από τον μέσο μηνιαίο όρο των τελευταίων δύο 
δεκαετιών, σύμφωνα με τα στοιχεία της Dealogic. 
Εξαίρεση αποτέλεσε ο τομέας της τεχνολογίας, όπου οι συμφωνίες βασίζονται κυρίως σε άυλα περιουσιακά στοιχεία 
όπως το λογισμικό και οι αλγόριθμοι, τα οποία δεν επηρεάζονται άμεσα από τους δασμούς. Ο κλάδος της τεχνολογίας 
ευθύνεται για σχεδόν το 40% των συμφωνιών αξίας 600 δισ. δολαρίων που πραγματοποιήθηκαν φέτος στις ΗΠΑ, οι 
οποίες συνολικά αντιπροσωπεύουν περίπου το 50% της παγκόσμιας δραστηριότητας στον χώρο των εξαγορών και 
συγχωνεύσεων. 
Αξιοσημείωτο είναι ότι η αβεβαιότητα επηρεάζει διαφορετικά κάθε κλάδο. Όπως ανέφερε ο Kevin Cox, επικεφαλής 
του τομέα συγχωνεύσεων και εξαγορών της Citi, οι τομείς των τηλεπικοινωνιών, των media, των υπηρεσιών, του 
φυσικού αερίου, του πετρελαίου και των κοινής ωφέλειας επηρεάζονται λιγότερο από τους δασμούς. Αντίθετα, 
βιομηχανίες όπως η μεταποίηση, η υγεία και η τεχνολογία αντιμετωπίζουν μεγαλύτερες διακυμάνσεις στο 
επιχειρηματικό τους περιβάλλον λόγω των εμπορικών μέτρων. 
Πηγή: Reuters 
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